

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDETUL ARAD

AZI:
2 pagini de
sport

Pentru îmbunătățirea vieții celor ce muncesc

P Spicium aceste cuvinte din textul comunicatului Prezidiului Consiliului de Miniștri apărut în ziarul de Duminică dimineața.

Ele vâdăsc străduințele oamenilor muncii conduși de Partidul Muncitoresc Român, ele caracterizează măsurile hotărâte de către guvern cu ocazia zilei de 23 August, măsuri care au devenit posibile numai datorită străduințelor și eforturilor clasei muncitoare și aplicării politicii juste trasată de avangarda clasei muncitoare.

Pe baza expunerii făcută de tov. Vasile Luca, ministrul finanțelor, Consiliul de Miniștri a hotărât importante reduceri de prețuri la unele produse și servicii, luând în același timp și alte măsuri „în interesul îmbunătățirii vieții celor ce muncesc de la orașe și de la sate”. A fost astfel redus prețul chibriturilor, prețul tutunului, a sării, s-a dispus reducerea prețurilor la mărfurile libere care sunt puse în vânzare de către magazinele de Stat. La aceste măsuri se adaugă reducerea tarifulor de călătorii pe CFR cu 15 la sută, cu începere de la 1 Septembrie. Pentru a veni în ajutorul salariaților, Consiliul de Miniștri a hotărât la fel ca avansurile acordate cu ocazia sărbătorilor de Paști și nerambursate până la 1 Iulie 1948, să fie considerate ca acordate definitiv, cu titlul de ajutoare.

Hotărârile de mai sus au produs nu numai bucurie, dar și satisfacție în rândurile maselor muncitoare. Ele constituie o nouă dovadă a justetei politicii Partidului Muncitoresc Român urmată cu încredere și cu entuziasm nu numai de către membrii Partidului nostru, dar și de către masele largi a celor ce muncesc. Aceste măsuri dovedesc din nou că eforturile făcute pentru majorarea producției, pentru a introduce noi metode de muncă, pentru a veni cu diferite inovații, pentru a îmbunătăți calitatea mărfurilor, — nu sunt zadarnice. Azi mărfurile nu mai încap pe mâna speculanților. Marile întreprinderi industriale sunt nationalizate și poporul muncitor are grija ca mărfurile produse aici să ajungă pe drumul cel mai scurt, fără ocolisuri și fără supraprețuri la cei ce muncesc.

Măsurile anunțate prin comunicatul amintit, vor fi urmate de altele. Comunicatul anunță Consiliul de Miniștri, luând în considerare

(Continuare în pag. 2-a)

O puternică manifestație pentru Uniunea Sovietică pentru Partidul Muncitoresc Român și pentru Republica noastră Populară

au însemnat entuziastele serbări cu prilejul
zilei de 23 August

BUCUREȘTI. (Agerpres). Sărbătorirea de a patra aniversare a eliberării poporului român de sub jugul imperialismului de către glorioasa Armată Sovietică, s-a desfășurat Duminică după amiază în sala „Aro”, într-o atmosferă de cald entuziasm. Au fost de față prof. P. Constantinescu-Iași, Marin Florea și Al. Moghioroș, membri ai prezidiului Biroului Adunării Naționale, membrii guvernului în frunte cu dl. dr. Petru Groza, corpul diplomatic, precum și numeroase personalități din viața noastră politică și culturală. Au luat cuvântul cu acest prilej dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, tov. Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne și secretar al Partidului Muncitoresc Român, după care tov. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, a dat citire unei telegrame adresate generalissimo-lui Iosif Visarionovici Stalin.

Eri după amiază până seara târziu au avut loc mari manifestații populare în piețele publice ale Capitalei. Sute de mii de cetățeni au sărbătorit ziua de 23 August, exprimându-și prin entuziaste exclamații sentimentele de recunoștință față de Uniunea Sovietică și glorioasa Armată Sovietică, față de marele învingător și conducător al popoarelor, generalissimo Stalin și legându-se să lupte și să muncească pentru înflorirea Republicii Populare Române.

Aradul în haină de sărbătoare

Orașul a îmbrăcat haină de sărbătoare.

Drapele roșii și tricolore, tablouri încadrate în cununii de flori, lozinci care cheamă la luptă și la muncă, lozinci ce spun dragostea pe care poporul muncitor din țara noastră o poartă popoarelor Uniunii Sovietice, glorioasei ei Armate și genialului conducător al proletariatului, generalissimo Iosif Visarionovici Stalin, — stau mărturie unui nou fel de a gândi, unui nou fel de a trăi poporului nostru, stau mărturie că aici se trăiește într-o țară nouă, țară a celor ce muncesc cu brațele și cu mintea, la orașe și sate: REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ.

Megafoanele, așezate dealungul bulevardului Republicii Populare Române, împreună cu cadenta marșurilor muncitorești și tot focul cântecelor populare. Chitacurii cu cărți sunt înjghebate la colțuri de străzi. Aceste cărți sunt destinate oamenilor muncii. Și se putea vedea cum stăteau în grup, priveau, se efortau și apoi cumpărau câte una, două și chiar trei bucăți.

Acești oameni, acești cumpărători de un fel nou — nu ca oei de acum 5—6 și mai mulți ani — se îndreptau spre Palatul Cultural de pe malul Mureșului. Se duceau să asculte acolo, cuvântul secretarului organizației județene a Partidului Muncitoresc Român, tov. deputat Cuedan Petre.

S-au adunat atâția la Palatul Cultural că n'a mai fost loc pentru toți în interior. Cei rămași afară s-au

grupat în jurul megafonului.

Sala a vuit tot timpul. Oamenii muncii — muncitori din uzine, de pe ogoare, din birouri și ostasi — strigau lozinci, aplaudau și ovationau cu urale puternice.

Apoi s-a ridicat cortina și tov. Cuedan Petre, secretarul organizației județene a PMR, însoțit de tov. Geltz Filip, președintele Consiliului Sindical județean, Suciu Teodor deputat de Arad, tov. Belle Petre prefectul județului, general Armășescu, tov. Iliea Mariaora, Ciurmedean Ioan, primar Pălineas, profesor Blaga și Salgo Sigfried au luat loc la masa prezidiumului.

Adunarea a fost deschisă de tov. Geltz Filip, care după o scurtă introducere dă cuvântul tov. Cuedan Petre.

„Vom munci și vom lupta”...

Când oratorul a spus că „Având în frunte Partidul Muncitoresc Român, împreună cu sindicatele, trebuie să intensificăm munca de ridicare a conștiinței de clasă a muncitorilor; muncitorii, împreună cu inginerii și tehnicienii, găsiind noi metode de muncă, trebuie să continue și cu mai mult avânt întrecerile socialiste pentru a da țării, poporului, produse cât mai multe și de calitate superioară” — un grup de muncitori au strigat: „Vom munci și vom lupta, săntărim Republica!”

Aplauze frenetice au primit comunicata despre noile măsuri luate de Consiliul de Mini-

„Sărbătorim a patra aniversare a eliberării țării noastre din războiul tâlnăresc declanșat de imperialismul fascist german și în același timp, răsturnarea dictaturii fasciste antomesciene” — a spus tov. Cuedan.

În continuare a subliniat rolul hotărâtor pe care invincibila Armată Sovietică l-a avut în eliberarea țării noastre și a tuturor țărilor cu democrație populară din sud-estul european, pentru câștigarea independenței naționale.

Oratorul a scos în evidență și repetatele ajutoare date nouă de Uniunea Sovietică, nu numai pe plan militar și politic, ci și pe plan economic, subliniind în deosebi „aportul Uniunii Sovietice pentru asigurarea funcționării fabricilor noastre, ca de exemplu ITA, TEBA, care fără dumbacul sovietic, n-ar fi putut asigura existența muncitorilor...”

În epozitie cu aceasta, vorbitorul a arătat situația de mizerie care o îndură clasa muncitoare din țările unde au ajuns armatele anglo-americane. „Jos cu imperialismul atârător la război”, — au strigat un grup de muncitori dela balcon. Anunțurile nesfârșite au subliniat această lozincă, demonstrând toată ura pe care poporul muncitor o are față de provocatorii la un nou război.

Deosebit a fost subliniat în mod deosebit rolul Partidului Comunist Român, în toate reformele care au dus poporul nostru la democrație populară și la deschis drumul spre socialism.

Într-o serie de articole de mare conștință, anunțându-se totodată noi reduceri de prețuri la toate produsele, până la 15 Septembrie a. c.

Deosebit de emoționant a fost momentul în care sala a ovationat timp de câteva minute pe marșul dascăl al proletariatului din lumea întreagă, generalissimo I. V. Stalin.

Conferința tovarășului Cuedan Petre a fost urmată de un program artistic dat de către corul CFR, echipa de dansuri a salariaților comunali, echipa de dansuri din co-

(Continuare în pag. 2-a)

Pentru îmbunătățirea vieții celor ce muncesc

(Urmare din pag. 1-a)

eforturile făcute de oamenii muncii pentru ridicarea producției și reducerea prețului de cost, a hotărât să pregătească până la 15 Septembrie s. c., toate lucrările necesare pentru realizarea unor masive reduceri de prețuri la toate produsele. „Deci până la această dată se va realiza o REDUCERE GENERALĂ A PREȚURILOR, ridicându-se astfel puterea de cumpărare a salariilor, contribuindu-se astfel la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Clasa muncitoare răspunde la aceste măsuri cu hotărârea fermă de a-și continua eforturile, de a mări producția, de a organiza munca în industriile noastre naționalizate în așa fel ca ele să producă mărfuri cât mai multe și mai bune. Pentru a ajunge la acest scop, ea va continua cu un avânt sporit întrecerile socialiste, care au avut în ultimul timp și în orașul nostru o amploare din ce în ce mai mare.

Comunicatul amintit a avut încă două pasagi deosebit de importante. Unul cuprinde măsuri cu privire la o mai abundentă aprovizionare cu pâine a populației orașelor, autorizându-se fabricarea de pâine albă și neagră la prețuri accesibile din cota liberă de făină. Această pâine se pune în vânzare fără cartelă. Este o măsură justă, binevenită, care vine în ajutorul mai ales a elementelor sărace, nelucrate în contractele colective, care până în prezent au trebuit să cumpere pâinea la prețuri exagerate.

Celălalt pasagi se ocupă de prețurile produselor agricole, constatând pe drept cuvânt că „în urma reducerilor de prețuri ce s-au acordat, ca și a celor ce vor fi acordate la 15 Septembrie, puterea de cumpărare a țărănimii va fi simțitor sporită, ceea ce va trebui să aducă și reducerea prețurilor produselor agricole la vânzători.

Este o constatare cât se poate de justă. Tot. Venie Luca în articolul său apărut în ziua de 15 August cu ocazia împlinirii unui an de la lansarea reformei monetare a ordnat că nu este just ca un ou care a costat 150 lei în 1938 să fie cumpărat astăzi cu 8-10 lei. Carne, untul, untura, untdelemnul, brânza, etc., sunt de 4-5 ori mai scumpe astăzi decât în 1938. Reducerile de prețuri care se aplică pe baza hotărârii Consiliului de Miniștri și acelea care vor intra în vigoare până la 15 Septembrie la toate produsele industriale, vor trebui să aducă după sine și scăderea prețurilor alimentare. Scăderea acestor prețuri constituie un element deosebit de important în îmbunătățirea vieții celor ce muncesc.

Eforturile pentru majorarea producției noastre agricole trebuie intensificate, la fel ca și pentru organizarea de cloșitori și crescători de porci, etc.. În primul rând la fermele Statului. Majorându-se această producție, vom contribui la o substanțială ieftinire a cîrnii, cîrnii și altor produse alimentare.

Dar și până atunci — bazându-ne

La magazinul de Stat „Aradul” Luni s'a vândut deja la nouile prețuri scăzute

Azi începe la 11 centre desfacerea pâinei fără cartelă la prețurile reduse, iar de Miercuri începând distribuția se face la toate centrele

Încă din primele ore ale dimineții de Duminică — odată cu difuzarea ziarului „Patriotul”, — a început să circule în orașul nostru, prin rândurile celor ce muncesc, vestea împucătoare despre hotărârile Consiliului de Miniștri, în vederea îmbunătățirii vieții oamenilor muncii dela orașe și sate; marile reduceri de prețuri la tarifele de călătorie pe C.F.R., la sare, tutun, chibrituri și la mărfurile puse în circulație de Magazinele de Stat.

Oamenii muncii au avut satisfacție în privința ridicării stăruinței să vadă că strădaniile lor pentru dăruirea lor de viață, sărbătorirea producției și productivității cu un entuziasm deosebit prietății muncii, pentru refacerea și desmușcarea 23 August în Republica Populărească a țării aducătoare României.

Prețurile scad mereu — spune țărăncă Ursulescu Teodora

Această atmosferă plină de încredere și optimism se înalță și la Magazinul de Stat Aradul, vitrinele cărui sunt deosebit de strălucitoare și artistic aranjate. La intrarea în magazin un panou uriaș educă la cunoștința publicului nouile prețuri scăzute:

Gradele IIA lei 360 în loc de lei 400, gradele II 240, în loc de 300, chiffon de 150 cm. la time 440, în loc de 550, de 180 lajime 765 lei, în loc de 900 și de 220 lajime 880 lei în loc de 1100, în lei 315, în loc de 350, anabela lei 250 în loc de lei 300, așica lei 180 în loc de lei 200, etc.

Sotia lui Toh Stefan din Zimanduz este deosebit de fericită. Fiul ei, care lucrează la Latoză, i-a dat bani să-și cumpere o rochie așa cum îi place ei. Ii va putea reînlocui 160 lei, bani cu cât a cumpărat mai puțin cei 4 metri de material.

Țărăncă Ursulescu Teodora din

„Steagul Roșu” — va fi de acum în tinte denumirea fabricii „Astra”

BUCUREȘTI. (Agerpres). Ministerul Industriei a dat o decizie prin care, ținându-se seama de naționalizarea întreprinderilor și de faptul că aceste întreprinderi industriale, proprietatea statului, purtau denumiri legate de numele fostilor patroni aprobă preschimbarea denumirilor

acestor întreprinderi, conform tabelor întocmite de minister.

Primele întreprinderi din Arad care primesc denumire nouă sunt fabrica de vagoane „Astra” și fabrica de spirt Miron Belea, prima primind denumirea „Steagul Roșu”, iar a doua: „Spirtul Aradului”.

Serbarea zilei de 23 August

(Urmare din pag. 1-a)

muna Prăjești și scenetele sănătoase, pline de conținut, prezentate de către Grupul Artistic al Armatei. Aceste scenete au avut un nivel ideologic ridicat, iar prezentarea lor a fost făcută cu adevărat artistic, fapt pentru care în repetate

pe scăderea prețului produselor industriale realizată în urma eforturilor oamenilor muncii din fabrici și uzine — nu poate întârzia o imediată scădere și a prețurilor agricole. — așa cum arată comunicatul Președinției Consiliului de Miniștri.

rânduri sala a aplaudat frenetic la scenă deschisă, manifestând pentru Partidul Muncitoresc Român, pentru Republica Populărească Română și pentru Armată.

Luni, 23 August au avut loc la uzinele și instituțiile din Arad adunări entuziaste pentru sărbătorirea zilei de 23 August. Aceste adunări s-au desfășurat într-o atmosferă entuziasă, marile mase ale oamenilor muncii manifestând pentru marea noastră țară și în alianță Unirea Sovietică, pentru Partidul Muncitoresc Român și pentru Republica noastră Populărească.

perativei muncitorilor brutari, pentru ca mâine, Miercuri kilogramul de pâine neagră să se vândă pe preț de lei 28 la toate centrele de aprovizionare.

Populația orașului nostru este aprovizionată cu făină din belșug, pâinea fiecărui cetățean fiind asigurată.

După îndeplinirea unor formalități necesare distribuției, pe noul preț, începând de Miercuri și chibritele se vor vinde cu 3 lei cutia.

Hotărârea recentă a Consiliului de Miniștri cu privire la reducerea de prețuri, datorită căreia se ridică standardul de viață a oamenilor muncii, este o urmare a eforturilor depuse de clasa muncitoare dela orașe și sate, pentru mărirea producției și constituie o nouă lovitură dată reacțiunii și a mârșavei lor propagandă.

Aceste măsuri se iau în timp ce în țările marshalizate inflația este în toi și puterea de cumpărare a salariilor scade pe zi ce trece.

Se distribuie ulei extrarafinat

BUCUREȘTI. (Agerpres). În cursul acestei săptămâni va începe în provincie distribuția uleiului extrarafinat din cota liberă. Uleiul se va vinde vărsat.

PROGRAMUL DE RADIO

Marti 24 August

Radio România — Radio București I. 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecile muncitorilor (discuri). 13.05: Muzică ușoară sovietică (discuri). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Maria Urziceanu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Maria Urziceanu. 15.10: Inchiderea emisiunii. Radio România și Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii, Muzică de cameră (discuri). 18.45: Cănet cultural. Cronica revistelor de Alexandru Balaci. Radio România. 19.00: Ora femeii în limba maghiară. Radio România și Radio București II. 19.35: Universitatea Radio. „Modul de producție, factor determinant în dezvoltarea societății” de Rachmut. 19.45: Cănet de muncă (discuri). Radio România și Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Nele Dimitriu, dela Opera de Stat. 20.30: Seara de teatru. „Onoarea firmei” scenariu radiofonic de L. Avian și F. Firca. 21.30: Buletin sportiv. 21.25: Artistii muzicii populare (discuri). 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Muzică de balet (discuri). Radio România și Radio București II. 23.00: Muzică variată (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de muzică variată (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Inchiderea emisiunii.

CFR-iștii dela Atelierele Principale și Depou au predat cele două locomotive

reparate prin muncă voluntară în cinstea zilei de 23 August

Drapelul „Pentru Producție” conferit Sindicatului CFR. Arad

Angajamentele muncitorimii ceferiste din orașul nostru au devenit minunate realizări.

Cele două locomotive reparate prin muncă voluntară în cinstea zilei de 23 August, una de către muncitorii dela Atelierele Principale și alta de către cei dela Depoul de locomotive CFR din Arad, au fost predate erii circulației într-un cadru festiv.

În cartea largă a Atelierelelor Principale, frumos pavozată cu bozinci,

drapеле, cu portretele conducătorilor clasei muncitoare, eri la orele 2.30 și într-unii muncitorimea ceferistă dela toate unitățile CFR din Arad, pentru a sărbători ziua de 23 August, ziua eliberării noastre de sub robia hitleristă, pentru a sărbători în același timp realizarea angajamentelor lor. În timp ce fanfara CFR intona marșuri muncitorești locomotivele sub presiune pufiau pe tinda care străbate cartea Atelierelelor.

stre în domeniul producției, trebuie să intensificăm munca noastră de ridicare a conștiinței de clasă a muncitorilor, astfel ca muncitorii împreună cu inginerii și tehnicienii, găsitnd noi metode de muncă, să adâncescă întrecerile socialiste în producție pentru a da țării, pentru a da poporului produse cât mai multe, cât mai bune și cât mai eficiente.

DRAPELUL „PENTRU PRODUCȚIE” CONFERIT SINDICATULUI CFR

pentru minunatele realizări în domeniul producției, pentru felul cum sindicatul CFR a îndeplinit planul de lucru dela 1 Mai până la 23 August și pentru angajamentele duse la îndeplinire în cinstea zilei

de 23 August.

Dar ceferistii arădani au la activul lor și alte realizări. Chiar în cinstea zilei de 23 August au pus în stare de funcționare podul rulant dela cazangerie, au terminat construirea cubiloului (cupitorului de topit fontă), au reparat locomotiva fabricii de zahăr care nu era cuprinsă în programul lunar, au adus o serie de inovații, de invenții în câmpul muncii, etc. desfășurând în același timp și o muncă sindicală temeinică și pentru a răsplăti toate acestea, Consiliul Sindical Județean a hotărât să confere pentru a doua oară drapelul „Pentru Producție”, Sindicatului CFR-Arad. Drapelul a fost predat de către tov. Ioan Ludovic, în numele Consiliului Sindical Județean.

Tovarășul Nicol, din comitetul Sindical, fluturând drapelul cucerit prin muncă, și-a luat angajamentul în numele muncitorimii ceferiste din Arad, de a lupta și de a munci și de aci înainte, pentru realizări cât mai frumoase.

Entuziasta intranice a ceferistilor a luat sfârșit prin cuvântul tov. Sârbu I., președintele Sindicatului CFR după care a urmat un frumos program artistic.

„Așa înțelegem noi să întărim Republica Populară Română, în drum spre socialism...”

„Sunt cuvinte scrise pe locomotiva Nr. 131062, cea reparată de către muncitorii dela Ateliere prin muncă voluntară, sunt cuvinte care exprimă voința ceferistilor de a contribui prin eforturile lor prin rezultatele frumoase ale muncii lor, la întărirea și dezvoltarea Republicii noastre Populare, la întărirea și dezvoltarea democrației noastre populare în drum spre socialism.

„Muncitorii dela Atelierele Principale CFR-Arad — a spus tovarășul Bădălan în darea de seamă pe care a făcut-o cu ocazia predării locomotivei — în colaborare cu tehnicienii și sub înțeleapta îndrumare a Partidului nostru, am hotărât să reparăm această locomotivă prin muncă voluntară. Și rată că azi vedem eforturile noastre încununată de succes. Locomotiva reparată de noi o predăm guvernului, o predăm circulației.

— 6161 de ore de muncă voluntară — spune mai departe tov. Bădălan — am muncit la această locomotivă, conștienți că în felul acesta ajutăm guvernul, întărim Republica noastră Populară și ne ajutăm pe noi însine”.

Tovarășul Basarabescu dela Depoul de locomotive CFR-Arad, a predat cea de a doua locomotivă cu numărul 324430, reparată de către mecanicii, fochiștii și meseriașii dela Depou, la care s'a lucrat 1460 ore de muncă voluntară.

INSEMNĂTATEA ZILEI DE 23 AUGUST

A fost scoasă în evidență de către tovarășul Ioan Ludovic, secretar adjunct al organizației județene PMR-Arad, în cadrul unei documentate expuneri. Tov. Ioan a pornit dela a arăta rolul hotărâtor al puternicei țări a socialismului și a vitezei sale armate în eliberarea noastră, în făurirea actului dela 23 August 1944, arătând în același timp și importantul sprijin pe țărâna politic, economic și social, acordat poporului român — de atunci și până astăzi — de către Uniunea Sovietică, pentruca apoi să treacă în revistă lupta poporului român și a naționalităților conlocuitoare în

frunte cu partidul de avangardă al clasei muncitoare, precum și realizările regimului de democrație populară.

„Eforturile oamenilor muncii din întreaga țară — spune mai departe tov. Ioan — depuse cu abnegație la locurile lor de muncă pentru majorarea producției și a productivității muncii, pentru reducerea prețurilor de cost ale produselor, își arată pe ea ce trece tot mai aprig roadele Noile reduceri de prețuri intrate în vigoare cu ocazia zilei de 23 August la magazinele de Stat, la unele produse monopolizate, ca tutun, sare, chibrituri, pe căile ferate etc. sunt un rezultat direct al eforturilor celor ce muncesc.

Lupta și munca noastră nu se opreste însă aci. Având în frunte Partidul Muncitoresc Român, trebuie să intensificăm eforturile no-

Ofițerii din armata iugoslavă se ridică în masă împotriva politicii dictatorului Tito

BUDAPESTA. — Doi ofițeri jugoslavi, înarmați și echipați, au trecut frontiera ungaro-jugoslavă, predându-se autorităților ungare.

Primul refugiat, căpitanul de Stat Major Voislav Gariovici, care a participat din 1941 la lupta împotriva fascistilor, făcând parte din armata partizanilor iugoslavi, a declarat că o probă hotărâtoare Biroului Informații al Partidului Comunist, condamnând pe Tito. El a fost marior la arestarea și degradarea mai multor ofițeri din arma-

ta jugoslavă, cari au desaprobat politica antisovietică a conducătorilor actuali ai Partidului Comunist din Iugoslavia.

Celălalt ofițer refugiat, lct. George Lucici, a participat deasemenea din 1941 la lupta de eliberare a Iugoslaviei, și a fost rănit de două ori. Lucici a declarat, că adeptii lui Tito au vrut să-l silească să spioneze mai mulți cetățeni sovietici.

Ambii ofițeri jugoslavi au arătat, că ofițerii din armata jugoslavă se ridică în masă împotriva politicii lui Tito.

Deschiderea Magazinului de Stat „Lanțul” înseamnă o nouă lovitură dată reacțiunii

— a spus tov. Negru Iosif cu ocazia inaugurării

Angajații au lucrat 3000 ore voluntare pentru cu deschiderea să poată avea loc la 23 August

În ultimele zile din săptămâna trecută, Duminică și până eri după a miază, populația care a trecut pe bulevard, și-a oprit ochii asupra clădirii din bulevardul Republicii, colț cu str. Ion Robu. Se lucra în celălă acestei clădiri de zor. Muncitorii zidari, tâmplari și încălțuși, se străduiau să dea gata magazinul a cărui deschidere festivă trebuia să aibă loc în ziua de 23 August. Efortul acesta de zi și uneori de noapte, se datore faptului că lucrările începând târziu nu puteau fi terminate altfel. În cinstea zilei de 23 August însă, toți angajații și-au manifestat dorința de a presta în mod grațios ore suplimentare.

Și cele 3000 de ore muncă voluntară prestate de angajați, a dus la posibilitatea deschiderii eri după masă la orele 6, a magazinului de stat „LANȚUL”. În total, magazinul de stat „Lanțul” posedă 37 vagoane marfă

compusă din: pluguri și accesorii de plug, grape, cue, fier laminat și pentru cercari, tablă zincată și tablă neagră, sape, becuri, sodă caustică, vopsele, chimicale cauciucuri de biciclete, articole de menaj și vase emailate, articole electrice, sticlărie, geamuri porțelanuri și fațanșe, săpun de rufe și ciment, depozitate în altă parte.

Vânzarea începe cu ziua de astăzi.

Cu ocazia deschiderii festive a magazinului de stat „LANȚUL”, primul care ia cuvântul este directorul administrativ al magazinului, Nișuțov Radu, care trecând în revistă munca depusă de salariați pentru a se deschide în ziua de 23 August, precizează că prin deschiderea acestui magazin se lărgeste sectorul socialist al economiei țării și termină asigurând pe cei prezenți de conștiințiozitatea cu care

clienții acestui magazin vor fi serviți cu ocazia cumpărăturilor.

Iau cuvântul apoi arătând împotănta magazinului de stat „Lanțul” pentru populația salariață a orașului, asigurând de tot sprijinul a acest magazin, primarul Pălincăș Ioan și Serban Petre conducătorul Direcției comerciale județene, primul precizând că magazinul este o realizare în folosul poporului muncitor, iar al doilea cerând angajații or ca sătenii cari vin să cumpere cele necesare gospodăriei lor, să fie serviți cu multă a energie.

În numele Partidului Muncitoresc Român, ia cuvântul tov. Negru Iosif, membru în Biroul Comitetului Județean al P.M.R., care aduce angajaților salutați partidului și continuă:

— În trecut prăvăliile au avut ca unic scop, îmbogățirea proprietarilor acestora. Făceau spațiul și storceau banii sărăciții (Continuare în pag. 4-a)

Deschiderea magazinului de Stat „Lantul“

(Urmare din pag. 3-ai)

lor, evand tot sprijinul regimului trecut in aceste practici daunatoare poporului muncitor.

Spre deosebire de aceste practici, magazinul „Lantul“ si in general toate magazinele de stat intrand in sfera de activitate a regulilor al preturilor. In acest magazin oamenii muncii vor putea sa se aprovizioneze la preturi accesibile cu articole importante de mare consum.

Deschiderea acestui al doilea magazin de stat in orasul nostru este o noua lovitura data reactiunii si tuturor acelor care acuzau clasa muncitoare ca nu este capabila sa se conduca si sa-si creeze conditii de viata mai bune. Sa adeverim odata in plus ca cei care stau azi in fruntea clasei muncitoare, desi noi, trasese ataturii de popor si tot ce concep, stajete intereselor acestuia.

— Acestei griji pentru poporul muncitor i se datoreaza toate realizările de până acum, posibile datorită ajutorului pe care ni l-a dat Uniunea Sovietică în momentele noastre grele, luptă și muncă clasa muncitoare, a țărănimii muncitoare și a intelectualității legată de popor. Ajutorul Uniunii Sovietice, cla-

nul în muncă al clasei muncitoare — mai ales în urma naționalizării principalelor mijloace de producție — au dus la scăderea de preturi inițiată de partidul clasei muncitoare și comunicată poporului acum două zile. Aceste preturi scăzute au în rată în vigoare și au fost primite cu deosebită satisfacție de populație.

In tacheere, tov. Neagra arată importanța pe care magazinul de stat „Lantul“ o are pentru țărănimii muncitoare. Produsele pe care țărănimii muncitoare le va cumpăra prin acest magazin și vor folosi la ridicarea productivității muncii în sectorul agricol și ca atare la înfrângerea produselor solului, în folosul și al țărănimii și al muncitorimii dela orase.

Urările făcute la adresa Partidului Muncitoresc Român, la adresa Uniunii Sovietice și la adresa Armatei Sovietice eliberatoare și sprijinătoare a independenței noastre, sunt primite de asistenta numeroasă cu aplauze puternice.

Cei găsiți în magazin, trec apoi la vizitarea articolelor expuse în rafturi, îndrumați de angajații magazinului, cari dau explicațiile cerute.

Se înființează la Arad Societatea Comercială de Stat de Alimentație „Mureșul“

BUCUREȘTI (Agapres). Prin deciziile Ministerului Comerțului au fost înființate următoarele societăți comerciale de stat în provincie: „Crișul“, cu sediul principal în orașul Oradea; „Tara Bârsei“ în Brașov; „Someșul“ în Cluj; „Dobrogea“ cu

sediul principal la Constanța; „Mureșul“ în Arad; „Jiu“ în Craiova; „Cibinul“ la Sibiu; „Bega“ la Timișoara. Fiecare din aceste societăți are un capital social de câte 10 milioane lei, subscris, și vărsat în întregime de stat.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUTAM lucratori mecanici FITA Arad. 1302

Inchirieri

CAUT locuință 2 sau 3 camere în orice cartier. Adresa Reclama, Str. Eminescu 4. 1310

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE urgent casă în str. Lahovari 41, informații tot acolo. 3217

DE VANZARE dormitor complet garderobier, scaune de sufragerie, tablouri. Piața Mihai Viteazului 14. ep. 3. 3221

HATSCHKEK ARTUR Agentie bv. Armatei Poporului 17: 520.000 centru etajcasa cotaparte 16 apartamente; 400.000: nouedig ocupabilă particulară grădina, spălătorie, baie, terasă; 300.000: centrală cofcasa 3 apartamente, baie; 180.000: biserica sârbească cofcasa prăvălie, locuință; Vb PODGORIENE 1241

CASA cu 2 camere, antreu, bucatărie, cameră de alimente, ocupabilă de vânzare. Str. Mătasari 27. Cartierul Funcționarilor. 3223.

AGENTURA HAAZS, Eminescu 20-22. Ocazii în centru patru camere confort, casă particulară ocupabilă, 9 jughare vie cu casă cu tot aranjament, urgent de vânzare. 3237

VAND urgent casă în centru 2 camere, baie, dependințe cu brutărie și prăvălie, pret convenabil. Adresa la ziar. 3235

Cinema C.F.R. Grădiste

Prezintă: Cea mai lăunără vedetă europeană.

Carletta în

Mica orfelină

ROCHIE mireasa, cău.âm. Adresa Foto Sfera, Str. Frimu 13. (fost Brătianu). 1311

BIROUL „RAPID“ Eminescu 3. 700.000: Casă modernă în centru imediat ocupabilă, 4 camere confort. 280.000: Vila ocupabilă aproape Spit. Copif. 250.000: apartament în centru ocupabilă. 230.000: Casă la colț cu prăvălie în centru. 220.000: Casă particulară în Pârncava lângă Saguna. Casă particulară ocupabilă în Pârncava. Apartamente și vie. 3240

Lecții și meditații

DOAMNA MATASA, predă sistematic franceza, rusa, germana, engleza, admiteri — corigente — bacalaureat — conversatie — CURSURI speciale pentru copii mici în limba franceză. Petofi 17. Telefon: 14-53. 3205

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente, și îmbrăcăminte. Bule-in Populatiei pe numele vâd. Sofia Pantea născ. Halic, din comuna Tauti Jud. Arad, declar nul. 3234

PIERDUT cartelele de alimente pe numele: Nagy Stefan, Nagy Iosif, Nagy Iuliana, Nagy Maria. Declar nul. 3236

Diverse

SPECIALIST în tapă, blăncuri, blănculete tovale box mesini și fiscărie, caut post. Adresa la ziar. 1262

Predau local de prăvălie în vln centru cu mobilier.

Adrese: „Reclama“ Str. Eminescu 4.

În urma reducerilor generale Atelierul de auto reparații

Heidi Iacob

din ARAD
Calea Armatei Rosii No. 35-a
a redus prețurile tuturor lucrărilor.

3238

Cinema ODONIA Grădina Repr. 3, 5, 7, și 9.

Azi prezintă un program excepțional

TECHNICOLOR

Aniversarea de 800 ani a Moscovei

Glorie de Moscova

Un film cum n'a mai fost. — O gigantică realizare. — În completare Coada ursului și vulpea. Tehnicolor. Acest program trebuie văzut de toată lumea.

CORSO Repr. 3, la 5, 7, și 9

Matineu la 11.30

Azi. O poveste de dragoste

Iubirea mea

O fată care iubește doi bărbați. cu L. Smirnova, V. Cober. 1249

FORUM Repr. la 5, 7 și 9

Azi, premieră.

„Inima noastră“

Ființa noastră, și muncii și creației

ATENȚIUNE!

Estin, prompt și conștincios, vopsește curăță chimic, noua vopșitorie

„UNI“ Arad, Str. Meșianu 5. Uzina: Str. Grigore Alexandrescu 32.

Sâmbătă, 28 August 1948, la ora 21, în fostul local Dacia, va avea loc

Balul sindicalistilor organizat de Consiliul Sindical Județean Balul este urmat de un bal și variat program cultural

prezentat de cele mai bune echipe culturale sindicale.

Linia de tramvai până la podul Aradul Nou a fost dată circulației

Intr-un cadru festiv

Azi se pune în circulație al șaptelea vagon de tramvai

Angajamentul pe care salariații întreprinderilor comunale și-au luat în cursul lunii Aprilie, în cadrul planului de muncă până la 23 August, în ce privește prelungirea liniei de tramvai până la Aradul Nou, a fost satisfăcut.

Vineri noaptea s'a făcut proba liniei de tramvai. Aceasta linie a fost dată circulației în cadrul festiv, erj după amiază. La festivitatea inaugurării liniei, au luat cuvântul Rusu Ioan, secretarul Comitetului de înreprindere RIMA, Pavel Gheorghe delegatul Consiliului Sindical Județean, primarul Pălineas Ioan și președintele Comitetului de Înreprindere RIMA, Uscu Ioan. Acestia au vorbit despre eforturile depuse pentru această prelungire de linie și poartă să fie realizată, despre sprijinul acordat de Partidul Muncitoresc Român, despre contribuția prin muncă voluntară la săparea terenamentului și despre importanța pe care o prezintă noua linie pentru cei cari locuiesc în această parte a orașului.

Festivitatea a avut loc în Piața Avram Iancu, de unde a pornit apoi un vagon de tramvai cu cei prezenți la festivitate, până la Podul Aradul Nou și înapoi. Tot timpul drumului, locuitorii de pe traseu și cei găsiți în trecere, au ovationat călduros pentru Partidul Muncitoresc Român și pentru conducătorii Republicii Populare Române.

De-aici înainte, vagoanele de tram-

vai care se opresc în Piața Avram Iancu se vor opri la podul Aradul Nou, locuitorii dinspre Mureș și cei de dincolo de apă având astfel un mijloc de locomotie rapid înspre centrul orașului, spre gară și spre cartierul Gai.

Aminimul aci că după ce o comisie

Muncitorii dela RIMA au predat circulației al șaptelea tramvai

Eri după amiază a pornit în prima cursă, din atelierele unde a fost confecționat, al șaptelea vagon de tramvai. În vagonul care a făcut drumul până la podul dela Aradul Nou și înapoi, au luat loc salariații și salariațele liniei întreprinderilor comunale, cari tot timpul drumului, au intonat Internaționala și alte cântece progresiste.

Înainte plecării, după țierea firului roșu de către primarul Municipiului Ion Pălineas, au luat cuvântul, arătând strădanile depuse de muncitorii dela RIMA pentru a da populației Aradului al șaptelea vagon de tramvai, aducând mulțumiri acestora pentru efortul depus, cându-se să continue munca cu același dragoste, tovarășii Rusu Ion dela RIMA, Făcut Dumitru președintele Sindicatului salariaților Primăriei, pătean Teodor secretarul organizației de bază dela RIMA, Tudor Teodor în numele Partidului Muncitoresc Român, Fildan Teodor în numele Consiliului Sindical Județean,

specială va verifica rezistența podului și le va stabili că e posibil, va începe prelungirea liniei de tramvai până la gara Aradul Nou.

Al șaptelea vagon de tramvai, construit tot în cursul zilei de 23 August, va fi dat circulației mâine.

Uscu Ion în numele celor cari au lucrat la tramvai și primarul Municipiului care încheie:

— Dacă a fost posibil es în timp record acest vagon de tramvai să poată fi dat folosinței publicului.

faptul se datorește în primul rând conștiinței de clasă a muncitorilor dela RIMA. Toti acei cari au lucrat la acest tramvai, în linia dela Aradul Nou și continuă lucrul la linia dela Avram Iancu, au înțeles că munca lor folosește întregii populații a orașului nostru. Acestei conștiințe de clasă și se datorează realizările de până acum ale RIMA-ii și acele care vor fi împlinite în viitor.

S-au evidențiat în muncă de construcție a celui de al șaptelea vagon de tramvai, următorii tovarăși: Chița Mihaela, Biringer, Axente, Bota, Cuzminov, Kotzka, Nastase, Grigore, Perju, Beldea, Popa Petru, Kremel, Popa Gheorghe și ucenicii, Ambrus, Firicel, Matica, Pop Traian, Popa Emil, Tataboanta și Holcarțoc.

Revizuirea pensionarilor publici

Comisia județeană de revizuire a pensionarilor publici de pe lângă Tribunalul Arad citează pe următorii pensionari pentru ziua de 27 August a. c., orele 11: Georgescu Petre (Str. Frimu 4), Handoca Zamfir (Str. Ghiba Bir.), Kapitan Etelea (Str. Aviator 37), dr. Dick Iosif (Str. Mărușeni 1), Rivis Paladia (Str. Brâncoveanu 43/a), Dobrua Maria (Str. Sava Raicu 28), Morariu Iacob (Str. Corneliu Leucăția 16), Marian Terezia (Str. Brâncoveanu 12), Vadass Rozalia (Str. Petofi 1), Crugeric Constanta (Str. Protopopescu 6), Săbăilă Paraschiwa (Bul. Republicei 73), Mladia Eugen (Str. Corneliu Leucăția 19), Gherman Ioan (Str. Dr. Petru Groza 8), Lantos Maximilian (Str. Costache Negri 12), Weisburgher Elisabeta (Str. Cogălniceanu), Benedek Etelea (Str. Eminescu 46), Murgu Ilie (Str. 6 Martie 2), Bărbulescu Simion (Str. Marie Chendi), Oloieru Floarea (Cal. Dr. I. Suciu 8-10), Surdu Emil (Str. Protopopescu 29), Muresan Ioan (Str. Praporgescu 31), Lazăr Igrisan (Str. Blanduziei 46), Cleiman Anton (Str. Basarab Vodă 10), Maria Anton (Str. Oituz 30), Kovacs Mihail (Str. C. Hodos 11), Olariu Petre (Str. Cosbuc 46), Carp Elvira (Str. Fiului 24), Chiș Gheorghe (Strada Brezoianu 153), Dănrăcu Maria (Bul. Republicei 41), dr. Pop Teodor (Calea Aurei Vlaicu 134), Muresianu Mihail (Str. Brâncoveanu 19), Berzovan Ioan (Str. Căza Vodă 53), Dumitru Ursu (Bul. Republicei 46), Dragoș Silvia (Str. V. Goldis 11), Boariu Petre (Strada Hector 10), Albici Ion (Str. Dobrogeanu Gherca 27), Musa Nicolae (Str. V. Roată 25), Cheveresan Aurora (Bul. Armata Poporului 33), Toader Iulian (Calea Victoriei 30), (Arjoca Hermina (Str. Eminescu 40), Pănescu Gheorghe (Str. Bălcescu 22), Rădu Traian (Hodoni Jud. Timis-Torontal), Lazar Maria (Bul. Republicei 99), dr. Herb Ioan (Str. Exterior 2), Csaba Cetățeanu Ștefan (Str. Griviței 140), Vlaicu Domnița (Str. Sft. Treime 6), Iotănu Gheorghe (Str. Grănicerilor 7).

72,64 la sută din planul de colectare este realizat

Plasele Sântana, Pecica și Aradul Nou în frunte — Municipiul Arad stă în coada tuturor — Ordonanță cu privire la desmăturări și a planului de cultură de toamnă

Comisiunea județeană de colectare a țianut eri dimineață o sedință, unde membrii comisiei au dat rapoarte asupra activității depuse pe teren în cursul săptămânii trecute. Rapoartele au relevat că operațiunile de colectare au intrat în faza lor finală. Planul de colectare pe întreg județul a atins procentul de 72,64 la sută la sfârșitul săptămânii trecute. Dintre plasele de țes, adică acelea care au o capacitate economică mai puternică, sunt în frunte Sântana cu 75,58 la sută, Pecica cu 71,49 la sută și Aradul Nou cu 70,30 la sută. În coada lor se află Municipiul Arad, care abia de a realizat 45,35 la sută din plan. În acest sector comisiunea județeană a luat măsuri pentru accelerarea mersului colectărilor.

S'au luat măsuri ca Romcereal să poată plăti imediat locuitorilor cerealele predate Statului. Deasemenea delegații Romcerealului, în colaborare cu Comisiile comunale, să facă totul pentru a accelera transportul cerealelor dela centrele de colectare spre silozuri sau alte destinații pentru care au primit instrucțiuni.

Totodată se atrage atențiunea delegațiilor Romcereal și comisiilor

comunale că grăul destinat pentru însămânțare, să rămână în depozitele unde se află, rămânând la dispoziția comisiei județene. Deasemenea formele particulare a celor cereale au fost detinate pentru amănă, vor păstra aceste cereale în magazii proprii, ele rămânând în custodie la proprietarul fermei, care răspunde de ele.

S'au luat măsuri pentruca Direcțiunea Comercială județeană să aprovizioneze cu combustibilul necesar batozele și mainile în funcțiune.

O altă hotărâre importantă luată în sedința de ieri dimineață este aceea a salarizării proprietarilor de batoze.

Trecându-se la punctul 2. din ordinea de zi s'a discutat în linii generale

continutul unei ordonanțe privitoare la desmăturările din acest an, precum și a planului de cultură de toamnă. În acest scop vor avea loc Duminică 29 August, la orele 9 dimineața, în toate centrele de plătă conferințe cu subiectul cum trebuie realizat

planul de cultură din toamna aceasta.

Asupra acestor probleme vom reveni în numerele noastre viitoare.

Aprovizionarea cooperativelor sătești prin „Centrocom“

Autoritățile de resort au luat măsuri ca Societatea Centrocom Textil să vândă Cooperativelor rurale din județul Arad cantități și sorturi de țesături. Centrocom-Textil va vinde marfa către Cooperative pe bani în ordinea prezentării fără nici o formalitate sau limitarea cantităților. Cooperativele vor distribui cel mult 12 metri țesături de fiecare gospodărie următoarele categorii: 1. Muncitorilor agricoli sindicalizat pe baza dovezii individuale eliberate de sindicatul agricol. 2. Nevoiașilor fără proprietăți agricole pe baza dovezii eliberată de Primă-

ria comunei. 3. Producătorilor scutiți de coșta de predare de cereale recolta 1948 pe baza procesului verbal al Comisiei comunale de colectare. 4. Producătorilor care au predat coșta de cereale recolta a. c. pe baza procesului verbal al Comisiei comunale de colectarea cerealelor vizat de Centrul de colectare.

Pe baza instrucțiunilor primite din partea ministerului, Direcțiunea comercială județeană Arad a luat contact cu Centrocomul local pentru a stabili datele precise când cooperativele pot veni pentru ridicarea mărfurilor.

Azi sedință la F.J.A.P.P.

Federalia Națională a fostilor deportați și internați politici antifascisti cheamă membrii săi la sedința

importantă care va avea loc la sediul organizației din Bul. Republicei 69, azi 24 August, orele 18.



SPORTIV



Divizia Națională A.

Mari surprize în prima etapă a Diviziei Naționale A.

ITA a suferit o înfrângere neașteptată la Cluj — CFR Timișoara conduce în clasament

Prima etapă a diviziei A, a adus surprize neașteptate, ITA, campiona țării, a fost învinsă la Cluj de către Universitatea, care a luptat cu elan și însoțită de depășind astfel tehnica mai mare a oaspeților.

La Timișoara Politehnica a făcut o mare bătălie, învingând Petrolul cu 3:1. E un rezultat neașteptat, toate pronosticurile preziceau victoria bucuștenilor.

CFR Timișoara, a făcut din nou — ca și în campionatul din anul trecut — cel mai mare rezultat, câștigându-se în fruntea clasamentului diviziei A.

Rezultatele primei etape a Diviziei Naționale A sunt următoarele:

UNIVERSITATEA—ITA 2:1 (2:0)

CLUJ. ITA a suferit o înfrângere, nereușind în repriza secundă — când a dominat — să egaleze avansul de două puncte al studenților. Universitatea a jucat cu mult suflet și elan, reușind să înscrie în prima repriză pdin Coracu și Roman. În repriza secundă Dumitrescu a marcat punctul de onoare al arădenilor.

ITA a jucat în următoarea formație: Marki — Vasa, Farmati — Băcut, Pall, Pecsowsky — Kovacs, Reinhardt II, Bonyhadi, Stibinger și Dumitrescu.

DINAMO A—JIUL 4:1 (0:0)

BUCUREȘTI. Matchul s'a disputat în capitală și a adus victoria meritată a gazdelor care au jucat mult mai bine decât minerii.

Dela Dinamo A s'au remarcat toți jucătorii, în timp ce dela Jiul singur Paraschiva a jucat bine.

Goalurile au fost marcate de Far kas (4), respective Paraschiva.

CFR TIMIȘOARA—METALOCHEMIE 6:1 (4:1)

BUCUREȘTI. Cel mai mare rezultat a fost înregistrat la matchul CFR T.—Metalochimic, disputat în capitală, unde echipa feroviară timișoreană a dispus categoric de noua promovată a diviziei A.

Goalurile au fost înscrise de Reuter (4), Bădeanu și Kovacs, respective Drăgan.

CFR CLUJ—CSM MEDIAS 5:4 (3:1)

MEDIAS. Înfrângerea dintre CFR Cluj și CSM Medias disputat la Medias a adus victoria clujenilor, după o luptă dâră în care localnicii au fost adversarii egali feroviarilor clujeni.

CFR BUCUREȘTI—AS ARMATA 3:2 (1:1)

BUCUREȘTI. Matchul a fost disputat Sâmbătă după amiază în capitală și victoria a revenit feroviarilor care au jucat mai bine și mai omogen. Apărarea Armatei a luptat cu multă dibăcie, însă n'a putut împiedeca marcarca celor cinci puncte.

POLITEHNICA—PETROLUL 3:1 (1:1)

TIMIȘOARA. Politehnica a realizat cea mai neașteptată și mai frumoasă victorie în etapa I-a, dispu-

șând de Petrolul, care era marele favorit a întâlnirii.

Goalurile timișorenilor au fost înscrise de A. Rădulescu (2) și Dea, iar pentru Petrolul a înscris Titi Popescu.

LIBERTATEA—RATA 5:2 (2:2)

ORADEA. Cel mai echilibrat match al etapei care exprimă în mod fidel diferența de clasă și joc dintre cele două echipe, s'a disputat la Oradea.

Libertatea a învins în urma jocului arstat în repriza secundă, când înaintarea orădeană a exolat în acțiuni frumoase.

Divizia Națională B.

C.F.R. Arad a câștigat prima partidă a etapei

Metalochimic (Reșița) a suferit o grea înfrângere la Câmpia Turzii — Dinamo B. a pierdut la Lupeni

CFR ARAD-SURUIANUL 1:0 (1:0)

Singurul goal al partidei a fost marcat de către noul înaintaș al feroviarilor Popa Mircea. Virtualmente cu acest goal s'a și terminat mat partida, deoarece cele două echipe n'au arătat nimic care să fie pe placul publicului sportiv.

Echipele și în special CFR au jucat moale, fără nici o chibzuință și fără acțiuni combinative la poarta adversă. Toate acțiunile întreprinse au fost seci și la întâmplare. În general toată echipa feroviară s'a comportat mult mai slab decât în trecut, când avea o formație modestă.

Suruianul. În câmp a combinat frumos, însă în fața porții înaintarea n'a contat deloc. Lipsa condiției fizice la CFR a făcut ca în partea a doua a reprizei secundă, Suruianul să poată lua inițiativa și să preseze pe feroviar.

Toate acțiunile de ambele părți au fost anemice din cauza slăbiciunii celor două înaintări care au fost astfel la discreția apărărilor.

Cele două echipe au jucat în următoarele formații: CFR: Hevesi — Bretoteanu, Fried — Mosko, Zelenac, Znorowsky — Schertz, Siboteanu, Perneky, Popa Mircea și Palfy.

SURUIANUL: Dumitrescu — Gliga, Licaci — Mircea Florea, Dumitrescu, Crișan — Bogdan, Hăpșeanu, Cumpănaș, Micsa și Spornic. S'au evidențiat dela CFR: Hevesi, Zelenac, Mosko și Bretoteanu,

iar dela Suruianul: Lucaci, Hăpșeanu, Dumitrescu și Cumpănaș.

CONSTATAREA UNOR GREȘELI ALE CONDUCERII CFR

Matchul CFR—Suruianul, a constituit deschiderea sezonului de campionat dela Arad. Matchul a fost așteptat cu mare interes de către publicul sportiv, care a venit la arena Gloria într-un număr frumos.

EXCELENTE REZULTATE la Spartakiada din Moscova

La Spartakiada grupărilor sportive Dinamo, disputată la Moscova s'au înregistrat câteva rezultate excelente.

Astfel la semifinalele dela 100 m. plat, Duhovici din Rostov a câștigat cu 11.9 sec., egalând recordul național al URSS. Finala a fost câștigată de Seccanova cu 12.1 sec. La 100 m. plat bărbați, Karakulov a câștigat cu 10.6 sec. față de Grigoriev 10.8 sec.

La 800 m. plat Pugasevski a realizat cel mai bun timp al anului la aceasta probă, cu 1.54.5 min. La 110 m. garduri Stapanecenk a realizat 14.8 sec. față de Ansimov 14.9 sec. La greutate Kotkas a câștigat cu 13.82 m., iar la lăgime primul

a fost Volkov cu 6.86 m. La fete Cudina și Borogina au realizat la înălțime 1.55 m., Gokiel 17.9 la 80 m. garduri, iar recordmana Dumbadze a realizat 48.51 m. la disc.

La Leningrad înălțimea a fost câștigată de Iljasov cu 1.92 m. Atletul sovietic concurează numai de doi ani, anul trecut realizând numai 1.78 m. Rezultatele sunt excelente, toți atleții fiind în formă foarte bună.

Suntem siguri că, în viitor conducerea CFR-ului, va da o mai mare atenție alcătuirii formației feroviarilor, lucre de cea mai mare importanță pentru conducerea la bun sfârșit a unei partide.

Este adevărat că CFR a câștigat în fața echipei Suruianul, dar faptul cum a jucat și cum trebuia să joace, nu este indiferent. Dela începutul și până la sfârșitul partidei suportării destul de numeroși ai feroviarilor au tremurat, că Suruianul va egala și poate va și câștiga partida, atunci când CFR Arad este o echipă calitativ mult superioară Suruianului.

REZULTATELE ÎNTĂLNIRILOR DIVIZIONARE B. SERIA II-a

În cadrul etapei I-a a diviziei B, seria II-a au fost înregistrate în cursul zilei de Duminecă, următoarele rezultate:

- Dermata—CAMT 1:1 (1:0)
- MICA—CFR Satu Mare 3:2 (1:1)
- Phoenix—CFR Oradea 1:0 (1:0)
- Ind. Sârmei—Metalochimic Reșița 4:3 (1:0)
- CFR T. Sev.—Solvay 3:0 (1:)
- Minerul—Dinamo B. 3:2 (2:1)

Dr. Székely Ladislau
medic dentist
a reinceput consultajile
Str. Ep. Grigorie Comșa 2.

Divizia C.

A.S. Armata-AMEFA-ASTRA 4:3 (1:2)

Tânăra formație AS Armata din Timișoara, a reușit în cadrul diviziei C, o frumoasă performanță asupra arădenilor.

Deși a condus de două ori, AMEFA Astra a trebuit să cedeze în fața armatei, care a jucat mai hotărât și mai energic.

Goalurile au fost marcate, după cum urmează: Crețu 1:0, Brândușe 1:1, Mezaros 1:2, După pauză Armata egalează prin Crețu, dar după un minut Mezaros înscrie din nou 2:3, urmează apoi două goaluri marcate de Putici și Crețu, care a stabilit rezultatul final, aducând victoria 4:3.

Echipele au jucat în următoarele formații: ARMATA: Tuncu — Gliga, Belenco — Hegedus, Bus, Gergeli — Rotu, Kossan, Putici, Marosi, Crețu. AMEFA-Astra: Kiss — Lucaci, Grada — Voicu, Moșuleț, Sandor — Brândușe, Tica, Acs, Popovici și Mezaros. A arbitrat Morarin (Simeria) bine.

SSCA—RIPENSIA UTM 4:1 (1:0)

Jucând la Timișoara în cadrul diviziei C, echipa arădană SSCA a luat o revanșă pentru înfrângerea din toamna trecută, dispunând de timișoreni cu 4:1 după un joc frumos.

Goalurile au fost înscrise de Berindea (3), Beraru I, respective Florescu.

SSCA a jucat în următoarea formație: Boșneac — Costea, Ilin — Păsculescu, Budiu, Boaru II — Gligorescu, Don Boaru I, Tisan și Berindea. A arbitrat Kines (Lugoj).

INDAGRARA—ILSA 1:0 (1:0)

Goalul care a adus victoria arădinalor a fost înscris de către Beraru în primele minute ale jocului. Arădanii au mai avut și alte multe ocazii de marcare, care au fost însă ratate de înaintare. Jucătorii au avut o comportare foarte bună pe teren.

CSM Lugoj—Izvorul 1:0 (1:0)

CFR Caransebeș—Dolj 4:1 (3:1)

Electrica—IMS Hunedoara 3:1 (1:0)

CFR Simeria—Metalosport 4:1 (1:1)

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists teams like CSM Baia Mare, MICA, Minerul, etc.

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE C.

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists teams like Indagrara, CSM Lugoj, SSCA, etc.

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE A.

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists teams like CFR Timișoara, Dinamo A, Politehnica, etc.

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE B.

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists teams like Ind. Sârmei, CFR T. Severin, CFR Arad.

Echipele de tenis JSA I și JSA II, în finalele campionatelor naționale la bărbați!

Sâmbătă și Duminică au avut loc pe terenurile de tenis ale ITA ei, semi-finalele campionatului național de tenis din Republica Populară Română. La campionatele la clasa I-a, ITA I, a câștigat fără adversar, deoarece echipa RATA dela Târgu Mureș, nu a făcut deplasarea.

La clasa II-a ITA II, prin cuplul Willer-Löwinger a câștigat forță de perechea bucureșteană Anghelescu-Zacopceanu dela Tennis Club Român, cu scorul categoric de 4:1. Finala se va juca între arădeni și probabil Dermata din Cluj.

La concursurile feminine clasa II-a CFR din Carei-Mari, prin cuplul Koltai-Pucser a câștigat dețesat contra echipei ITA II, care a jucat cu perechea Irgl-Muscan.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:

BARBATI: ITA II—TCR București 4:1. Anghelescu—Löwinger 6:3, 6:4. Willer—Zacopceanu, 6:2

8:6. Willer-Löwinger—Anghelescu-Zacopceanu, 6:3, 6:2. Löwinger—Zacopceanu, 9:7, 6:2. Willer—Anghelescu w. o.

FEMEII: CFR Carei-Mari II—ITA II 5:0. Koltai—Irgl 6:0, 6:1. Pucser—Muscan 6:0, 6:2. Pucser—Koltai—Irgl—Muscan 5:7, 6:3, 6:4. Koltai—Muscan 6:2, 6:1. Pucser—Irgl 8:6, 3:6, 8:6.

Concursul a fost foarte animat, asistând un public numeros, mai ales la disputele de Duminică. Dela ITA II mai ales Willer a jucat foarte bine, fiind în formă mare.

AUSTRALIA A BATUT CEHOSLOVACIA IN FINALA DAVIS CUP

Finala de tenis la Davis Cup a fost câștigată de echipa Australiei. Conducând cu 3:1, contra echipei Cehoslovaciei, Australia a câștigat finala, jucând pentru câștigarea trofeului pe acest an, cu deținătoarea din anul trecut a Cupei, cu echipa Statelor Unite.

Concursul de canotaj inter-orășe Timișoara-Arad

Concursul de canotaj pe Mureș, finit Duminică după amiază între echipele selecționate ale Timișoarei și Aradului, s'a soldat spre cea mai mare surpriză cu victoria meritată a timișorenilor. Rezultatul este de 6:4 în favoarea Timișoarei. Din tre probele executate arădanii au câștigat însă cele mai frumoase probe, anume 4+1 senior și 8+1 senior.

Iată rezultatele tehnice:

Skiff senior: Gabor CFR-Arad: 4+1 senior: 1. Hajos Arad 5:37 min. 2. Elöre Timișoara 5:47 min. Câștigat cu o lungime.

Skiff junior: Bodnar Elöre Timișoara 7 min. 2. Cernyánsky Hellas Arad 7:18 min.

4+1 juniori: Regata Timișoara 5:47 min. 2. CFR Arad 6:02 min.

8+1 juniori: 1. Elöre Timișoara 5:18 min. 2. Armata Arad 5:24 min. Câștigat la mare lungime cu o jumătate de lungime.

Skiff feminin: I. Sabăci CFR Arad. Câștigat fără adversar.

Dublu junior: I. CFR Timișoara 6:07 min. Câștigătorul moral al probei este dublul dela AMEFA-ASTRA, care cu 30 metri înaintea țintei, luptrea lovindu-se de țarm a fost silit să abandoneze.

4+1 feminin: I. Regata Timișoara 3:54 min., 2. CFR Arad 3:57 min.

8+1 CFR Arad 6:07 min. 2. Elöre Timișoara 6:19 min. Proba a

fost câștigată de arădeni cu trei lungimi.

Dublu senior: I. CFR Timișoara 5:57 min., 2. Hellas Arad 6:05 min.

Mii de spectatori au asistat la acest concurs. În organizarea concursului s'au evidențiat: Hustik Francisc, Botye Francisc, Németh Ștefan, Pataki Zoltan, Wisner Tibertu, Jankovits Petru, Gados Oskar, Rozenstein Emerik și Glanz Lajos.

În cadrul unui match amical CFR Arad a suferit o înfrângere

Luni după amiază CFR Arad, a jucat un match amical cu CFR Satu-Mare, care era în trecere prin Arad venind dela Brad.

CFR Arad, a jucat de astădată și mai slab decât în parida de cam

pionat. Înaintarea a fost incapabilă de a marca în timp ce apărarea a făcut multe greșeli.

Echipele au jucat în următoarele formații: Veron, Lébb, Kovács, Mandi, Szegedi, Lecher, Glasmann, Dragos, Farkas, Tudose, Mandi. CFR Arad: Hevesi, Bretoeana, Docmanov, Mosko, Zelenak, Tipei, Schertz Siboteanu, Perneky, Eles, Kovács.

Goalurile au fost marcate de: Maci, Tudose, Farkas iar pentru CFR Arad Kovács și Siboteanu.

A arbitrat Karnik cu unele scăpări.

MTK a câștigat Cupa Centenară din Ungaria

Gruparea MTK din Budapesta a câștigat Cupa Centenară, câștigând ultimul match contra lui Vasas cu 3:1. În cadrul acestei competiții Ferencváros a câștigat față de Wacker cu 3:0. Clasamentul final al echipelor este următorul: MTK 10 puncte, 2. Vasas 7 puncte, 3. Ferencváros 6 puncte, 4. Csepel 4 puncte, 5. Jednota 3 puncte și 6. Wacker 3 puncte.

În Cupa de Veră s'au înregistrat următoarele rezultate: Szeged—Elektronos 7:1, SalBTC-EMTK 10:1

ETO—Magyar Textil 8:2, DVSC—Szolnok 3:1. Clasamentul final în Cupa de Veră este: 1. Haladás, 2. Szeged, 3. SalBTC.

OGLINDA

Întreprindere de prelucrare a sticlei s'a mutat la:

Bul. Lenin 17

În localul magazinului de coloniale Färber intrare și prin Bul. Republicii 57.

Cititi și răspânditi ziarul „Patriotul”

Urmând exemplul celor dela J. S. A.

Muncitorimea fabr. cei Teba a depășit norma de producție în toate secțiile în cadrul întrecerilor fulger

desfășurate în ziua de 23 August

Decum ai pășit eri pe poarta fabricii Teba și-ai dat seama că în acea fabrică se petrece ceva deosebit, ceva ce iese din comun.

Pe lângă lozincile care împodobeau peretii, pe lângă portretele conducătorilor clasei muncitoare care erau puse la loc de cinste, pe lângă florile și verdeala cu care erau pavozali peretii în cinstea zilei de 23 August, mai puteai vedea lozinci mobilizatoare la muncă, lozinci care îndemneau la intensificarea eforturilor în domeniul producției.

Nici un om nu puteai întâlni în curtea fabricii.

Pătrunzând în ateliere, li-a fost dat să întâlnești o febrilitate în muncă, puțin obișnuită. Explicația însă, vine dela primul muncitor pe care îl întâlnești:

„Suntem în întrecere fulger în producție, tovarășe!”

Incepi să te dămirești asupra realității, începi să înțelegi entuziasmul de care sunt cuprinși muncitorii și muncitoarele tuturor secțiilor dela fabrica Teba. „Mi-am împodobit mașina cu flori și verdeală, pentru că suntem în întrecere fulger în producție” — ne spune tov. Csada Gabriella.

Și într-adevăr, muncitorimea dela Teba, urmând exemplul muncitorimii dela ITA, a inițiat și organizat în cursul zilei de ieri o întrecere fulger în producție în cinstea zilei de 23 August. Întrecerea a început la orele 6 dimineața și a luat sfârșit la orele 22.

În tot acest răstimp echipe speciale din muncitori evidențiali și tehnicieni au urmărit și controlat desfășurarea concursului, înregistrând din 4 în 4 ore rezultatele, care apoi au fost afișate în secțiile respective cu numele tovarășilor care au obținut cele mai frumoase rezultate în producție.

DEPAȘIRI DE NORME PĂNA LA 100 LA SUTĂ

Și dacă entuziasmul muncitorilor și muncitoarelor dela Teba din toate secțiile te-a isbit din prima clipă, apoi și rezultatele muncii lor — au fost din cele mai frumoase.

La depănătorie, tovarășa **Ulhatzki Maria** depășind un fir special care se depășea mai greu, a depășit norma cu 41 la sută în primele patru ore de muncă, situându-se astfel la locul întâi pe secție, urmată de **Sipos Elisabeta** care a depășit norma cu 53 la sută, însă cu alădă calitate de fir care se depășea ușor, de **Toth Ghizela** 52 la sută, **Komlody Elisabeta** și **Simon Ana**, ambele cu 16 la sută.

În secția mătăsire cele mai frumoase rezultate în producție în cadrul acestor întreceri, în primele patru ore au fost realizate de tovarășele **Gutmann Irina** care a depășit norma cu 92 la sută urmată de **Balog Elisabeta**, **Csada Gabriella**, **Nadaban Marieta**, **Maier Angela** și **Cruzici Maria** care au depășit norma între 20—60 la sută.

Tovarășele **Pantea Maria** și **Puta Iuliana** dela cilindrii de

uscat, dacă în primele patru ore au realizat 20 la sută peste normă, apoi când s-au calculat rezultatele a 8 ore de muncă s'a constatat că aceste tovarășe au ajuns la 32.5 la sută depășire de norme.

La imprimerie în primele 4 ore, norma pe secție a fost depășită cu 30 la sută, evidențiindu-se **Gal Mihai**, **Tilich Anton** și **Dobrecy Ioan**, care au depășit norma cu 100 la sută.

În primele 4 ore secția de împachetaj a depășit norma cu 50 la sută, iar după 8 ore de lucru cu 100 la sută. S-au evidențiat **Gömöri Terezia** și **Herman Bartolomeu**.

La vopsitorie de fire și buclă, după 8 ore de lucru s'a depășit norma cu 55 și 60 la sută, evidențiindu-se **Iubasz Emeric**, **Gelber Iosif**, **Gall Ioan** și **Hauptman Teodor**.

Entuziasmul pe care tovarășii muncitori și muncitoare dela Teba l-au dovedit în cadrul întrecerilor și spiritul de care muncitorimea a fost cuprinsă, e exprimat clar din rezultatul realizat de tovarășii dela mașina de întins. În primele 4 ore tovarășul **Nacol Pavel**, ajutat de tovarășa **Cocuban Maria**, au realizat peste normă 20 la sută.

Nemullumisi însă de acest rezultat, și-au întesit eforturile realizând astfel în 8 ore de muncă, 87 la sută peste normă.

mașină de egalizat, **LIPTAK Iuliana** a depășit norma cu 50 la sută în primele 4 ore, și cu 68 la sută după 8 ore de lucru.

În celelalte secții ale fabricii Teba s'au înregistrat de asemenea rezultate cât se poate de frumoase. Astfel, la secția urzitorie cele mai frumoase rezultate în producție au fost realizate de tovarășele **Marcovici Iuliana**, **Sandor Maria** și **Morarin Rozalia**, care au depășit norma cu 88—73 și 68 la sută, după 8 ore de lucru, în timp ce în primele patru ore în frunte a fost tov. **Morarin Rozalia** cu 57 la sută, urmată de **Marcovici Iuliana** cu 47 la sută și **Sandor Maria** și **Török Ana** cu câte 25 la sută.

La scrobitorie, **Högyes Iosif** și **Iubasz Iosif** au realizat peste norma 31 și 30.5 la sută, după 8 ore de lucru.

Tabla de afișaj de pe usa secției depănătorie, îți indică următoarele rezultate după 8 ore de muncă: **Panek Rozalia** 38 la sută, **Ciocărlău Viorica** 30 la sută, **Duma Elena** tot 30 la sută.

În fruntea secției răncitorie s'au situat tovarășele **Szabo Etelea** cu 38 la sută, **Schaeer Terezia** și **Bokor Eliza** cu 31 la sută, **Albu Cristina** și **Lancan Eva** cu câte 25 la sută.

În secția țesătorie, entuziasmul la același nivel ca în celelalte secții și acest entuziasm este concretizat în rezultatele în producție realizate de tovarășele țesătoare. Astfel, **Ianschi Elena** a depășit norma cu 99 la sută, **Buzogany Irma** cu 92 la sută, **Spravil Iolanda** cu 89 la sută, **Szabo Iuliana** cu 88 la sută, **Nagy Ștefan** cu 87 la sută, și **Sandor Vera** cu 84 la sută. De menționat că un mare număr de muncitori și muncitoare, în afară de cei notați mai sus, din secția țesătorie colorată au depășit norma cu între 10 și 50 la sută după 8 ore de muncă.

Tot la țesătorie colorată primii trei clasati sunt **Iacob Estera** cu 96 la sută, **Borbely Ottilia** cu 87.5 la sută și **Bozogany Irina** cu 86 la sută.

La țesătorie automată primele trei clasate după 8 ore de lucru sunt următoarele: **Schleff Maria** cu 45 la sută, **Vig Rozalia** cu 41 la sută și **Borbely Irina** cu 31 la sută.

Un nou plan al guvernului italian de devalorizare a lirei

Roma. — Guvernul italian face pregătiri pentru o nouă devalorizare a lirei în raport cu dolarul. Americanii sunt interesați într-o cât mai mare devalorizare a lirei, având în vedere noile posibilități de „investiții de capital” în Italia, garantate de administrația „planului Marshall”, pentru a putea cumpăra foarte ieftin industria italiană împreună cu echipamentul lor.

Ziarul „Unita” anunță, că fostul ministru de finanțe, **De Vecchio** va pleca la sfârșitul lunii Septembrie la Washington, pentru a lua parte la negocierile ce se duc cu reprezentanții „Fondului Monetar Internațional” în legătură cu cursul de schimb al dolarului. De asemenea este posibil ca actualul ministru de finanțe, **Peila**, să plece la Washington, pentru a primi ordine dela departamentul de stat în această privință.

Se știe, că **Reynaud** și **Cripps** vor pleca de asemenea la Washington, în Septembrie.

În curând va avea loc conferința celor 16 state din cadrul „planului Marshall”, pentru a duce negocierile

DESINTERESUL CONDAMNABIL AL UNOR MAESTRI ȘI TEHNICIENI

Și aici, ca la ITA, inițiativa a avut-o organizația de Partid. Muncitorii au îmbrățșit-o cu entuziasm. În zilele de Vineri și Sâmbătă întrecerea în producție a fost prelucrată cu muncitorii, tehnicienii fiind mobilizați la elaborarea condițiilor întrecerii. În cursul zilei de Duminică muncitorii și tehnicienii au decorat, au împodobit fabrica, atât exteriorul, cât și interiorul fiecărei secții. Împodobind chiar fiecare mașină cu verdeală și flori.

Fără de această intensă preocupare dovedită cu ocazia întrecerilor unii tehnicieni însă s'au comportat în a manifesta o atitudine cu totul pasivă, indiferentă față de întrecere. Aceasta e cazul tehnicienilor și maștrilor dela țesătorie, cu excepția a doi maștri. Șeful secției țesătorie și marea majoritate a maștrilor și tehnicienilor, în tot cursul întrecerilor, s'au dovedit interesat de mersul întrecerilor și nici n'au participat, nici la munca de pregătire din zilele de Vineri și Sâmbătă și nici la munca voluntară de Duminică, rămânând astfel în afara efortului colectiv.

Dar cu tot acest desinteres manifestat de maștri și tehnicienii dela țesătorie, muncitorii acestei secții — așa cum reiese din rezultatele notate mai sus — au manifestat un interes deosebit față de aceste întreceri și un entuziasm de un înalt nivel, — depășind cu mult normele de producție.

Rezultatele obținute de schimburi doi în cursul acestor întreceri, le vom publica în ziarul nostru de mâine dimineața.

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd-ul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.
(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— Dr. **KALLAI CAROL** medic primar oculist s'a reîntors din concediu, reîncepându-și consultațiile între 8—10, 4—6. Str. Iosif Vulcan 4/a.